Exercices de math ECG J.P. — 1A

SERIE 32 — Les droites

La pente et I’ordonnée a I’origine d’une droite

Définition :

Soit I’équation d’une droite :

e areprésente la pente :
¢’est I’inclinaison de la droite.

e b représente ’ordonnée a I’origine :
c’est la hauteur a laquelle la droite coupe 1’axe vertical, I’axe des ordonnées y.

Définition :

distance verticale

Une pente est définie par: |a =— -
distance horizontale

Trois cas sont possibles :
e Silapente a >0 la droite est croissante ; « elle monte » ;
e Silapente a <0 ladroite est décroissante ; « elle descend »;
e Silapente a =0 ladroite est constante ; elle est horizontale ;

Exercice 1 :
Compléter les tableaux ci-dessous :

Equation de la droite Pente Ordonnée a I’origine
= E x+5
77y
3
J(x)=—=x+4
2
_2
%
1
d 7
1
=——+2x
y
Equation de la droite Pente Ordonnée a ’origine
4
- —6
7
1 1
2 4
0 6
-3 0
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Dans chaque cas isoler le y et déterminer ensuite la pente a et I’ordonnée a I’origine b.

Exercice 2 :

=9

1) 6x+3y

25

3) 2x—-4+2y=16

2) S5y—15x

7

5) 3x+8y—-6=11

4) 2y—-6x

g 2
nol
= .20
(=
= e
= o
Q.=
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=
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a

’origine des droite dessinée dans

Donner la pente et I’ordonnée a
le repere ci-contre.

LR Y

- oo p o=

Exercice 3 :

Quelle est la pente des droites ci-dessous ?
Droite
Pente

Exercice 4 :

effol cclblacdac.
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Exercice 5 :

Dessiner dans le repére suivant les droites avec la pente et I’ordonnée a I’origine donnés et donner
I’équation des ces droites :

Pente ‘Or’d0f11.1ee Equation
a Porigine
1
= 4
U 3
s |
g 2
2
h — 1
5
i 1 -2
VA
1
1
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Solutions :
Ex1:

Ordonnée a

Equation de la droite

Pente Porigine 4
3 y=-7-x-06
l 5 7
: L
3 4 YT
2 =6
0 2 y=-3x
6
1
= 0
7
1
2 ——
4
Ex 2
1) y=-2x+3 =-2 b=3
2) y=3x+5 a=3 b=5
3) y=—x+10 =-1 b=10
7 7
) 2 2
5) y:—§x+£ a:_é b=£
8 8 8 8
Ex3
Droite f h i Jj k l
2 3 1 1
Pente - —= 0 -7 — -
7 2 10
Ex4:
Pente Or,dopl.lée a
P’origine
2
= 2
4 3
1 )
5 2
|
h —— 4
3
) 2 -4
l —_—
3
ExS:
Pente S)l;dOfll.lée Equation
a Porigine
1 1
= 4 =—x+4
r 3 Y73
=2 1 ——éx—l
g 5 y >
2
h - 1 =—x+1
5 d 5
il 1 ) y=x-2
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